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Lávka nad Bazaly je nejlepší, 
nový roznos novin a pozvání na Silvestra

Vážení spoluobčané,

s končícím rokem to nejlepší nakonec. Naše 
slezskoostravská lávka nad Bazaly získa-
la ocenění pro nejlepší stavbu Moravsko-
slezského kraje pro rok 2023 v  kategorii 
Dopravní, inženýrské a  vodohospodářské 
stavby. Vítězné projekty hodnotila a vybrala 
jedenáctičlenná odborná porota složená ze 
zástupců Svazu podnikatelů ve stavebnic-
tví, České komory autorizovaných inženýrů 
a  techniků, Obce architektů a  Moravsko-
slezského kraje.

Prosadit obnovu lávky v současné podobě 
rozhodně nebylo snadné, o to více mě pro-
to těší ocenění a uznání, které tento projekt 
získal. A tím nejlepším uznáním je, když pra-

videlně kolem ní jezdívám a vidím, kolik lidí 
lávku navštěvuje a  prohlíží si z  ní zejména 
večerní a noční zářící Ostravu. V této souvis-
losti je vynikající zprávou, že se rada města 
rozhodla v uplynulých týdnech vypsat me-
zinárodní architektonickou soutěž na nové 
Bazaly s kapacitou až 20 tisíc diváků. Jsem 
si jist, že nový stadion, splňující všechny ak-
tuální kritéria UEFA i pro mezinárodní utká-
ní, bude Slezské spolu s novou lávkou moc 
slušet. A v neposlední řadě, za své podzimní 
výkony nejenom na sparťanské Letné si po-
řádný stadion baníkovci určitě zaslouží…

Nová distribuce novin

V přicházejícím roce 2025 jsme se rozhod-
li pro nový způsob distribuce vašich oblí-
bených Slezskoostravských novin. Obča-
né je již nebudou dostávat do poštovních 
schránek, ale budou si je moci vyzvednout 
ve speciálních stojanech na frekventova-
ných místech obvodu. Přesnou mapu míst 
se stojany najdete na straně 14, tentokrát 
výjimečně místo oblíbené rubriky Historie. 
Letos už jsme pomocí stojanů distribuci na 
mnoha místech obvodu testovali, a systém 
funguje k všeobecné spokojenosti. Městský 
obvod tímto způsoben ušetří nemalé pení-
ze za roznos, který platil České poště. Navíc 
se často našli čtenáři, kteří noviny z nejrůz-
nějších důvodů ve svých schránkách nena-
šli a oprávněně si stěžovali. Samozřejmě, je 
možné je i nadále číst v on-line verzi na na-
šich webových stránkách www.slezska.cz.

Silvestr na Slezské

A  jak už jsem zde jednou napsal – to nej-
lepší nakonec. Dovolte mi, abych Vás jako 
každý rok pozval na Silvestr na Slezské. 
Program začne 31. prosince ve 23.30 před 
slezskoostravskou radnicí, přesně s půlnocí 
čekejte i  slavnostní ohňostroj. Bude mi ctí 
se s Vámi se všemi pozdravit a přivítat tak 
společně nový rok 2025!

Richard Vereš
starosta městského obvodu
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Městský obvod Slezská Ostrava zahájil realizaci projektu „Elektronické informační panely“, jehož hlav-
ním cílem je zlepšit dostupnost informací pro občany pomocí moderních technologií. Projekt má být 
dokončen v březnu 2025 a vyjít by měl v přepočtu na 1,8 mil. Kč vč. DPH.

Slezská Ostrava je vůbec prvním ostravským měst-
ským obvodem, který elektronické informační panely 
začal instalovat. První elektronická úřední deska byla 
instalována na budově úřadu již v roce 2017, druhá 
přibyla o dva roky později. „Digitalizace je naší pri-
oritou, a proto jsme se rozhodli letos nainstalovat 
dalších osm digitálních panelů po celém obvodě,“ 
uvádí starosta Slezské Ostravy Richard Vereš.

První z osmi nových informačních panelů byl instalo-
ván 22. října u zastávky MHD Jaklovecká (ve směru 
na Michálkovice), poblíž nově zrekonstruované lávky 
Bazaly, u které došlo i ke kompletní revitalizaci veřej-
ného prostranství. Další dva panely budou instalo-
vány v následujících týdnech, přičemž od ostatních 
se liší tím, že budou umístěny přímo na budovy, a to 
konkrétně na objekt MŠ Frýdecká v Kunčicích a po-
bočku knihovny v Kunčičkách.

Zařízení je zkonstruováno z  ocelového materiá-
lu s  nerezovou úpravou a  „antivandal“ tvrzeným 
sklem o  tloušťce 5+5 mm. Je odolné vůči dešti či 
sněhu a  provozuschopné po celý rok při teplotách 
od -40  °C do +75  °C. Vybaveno je interním mini-
-počítačem s  připojením k  internetu, průmyslovým 
dotykovým displejem s Full HD rozlišením a dvěma 
reproduktory. Panel funguje na intuitivním systému 
LEDWARE, který kromě vzdálené správy obsahu na-
bízí, po kliknutí na speciální ikonu, možnost ovládat 
displej osobám se zdravotním postižením.

V celkové ceně realizace je zahrnuta také betonáž pa-
tek, elektrické přípojky a nepřetržitá servisní/technic-
ká podpora dodavatele po dobu 5 let.

„Městský obvod Slezská Ostrava se snaží dlouho-
době zlepšovat, potažmo zefektivnit komunika-
ci a  předávání informací nejen občanům, ale také 
návštěvníkům obvodu. Proto jsme v posledních le-
tech zdokonalili komunikaci skrze naše sociální sítě 
a  webové stránky. Instalace informačních panelů 
tak rozšiřuje způsob komunikace a  umožní obča-
nům snadno dohledat nejen informace z webových 
stránek a úřední desky městského obvodu, ale také 
například jízdní řády MHD, plánované akce v Ostra-
vě či seznam zajímavých míst ve Slezské Ostravě, 
které mohou navštívit,“ popisuje starosta Vereš.

Další panely budou v následujících měsících instalo-
vány:
•	 v Antošovicích – u hasičské zbrojnice 

(p.č. 3/1, k.ú. Antošovice, obec Ostrava);
•	 v Heřmanicích – před kulturním domem Heřma-

nice (p.č. 495/1, k.ú. Heřmanice, obec Ostrava);
•	 v Koblově – u autobusové točny 

(p.č. 386/2, k.ú. Koblov, obec Ostrava);
•	 ve Slezské Ostravě – na sídlišti Kamenec 

(p.č. 1478/1, k.ú. Slezská Ostrava, obec Ostrava);
•	 v Muglinově – před pobočkou České pošty 

(p.č. 258/3 a 421/4, k.ú. Muglinov, obec Ostrava).

Systém elektronických informačních panelů tak při-
náší nejen moderní způsob komunikace s  občany 
a  dostupnost důležitých informací v  reálném čase, 
ale také esteticky zvelebuje okolní prostředí a  po-
stupně nahrazuje původní informační vývěsky, kdy 
jejich správa je časově i logisticky velmi náročná.

Nové elektronické informační panely
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Farnost při kostele sv. Antonína Paduánského v  Ostravě-Kunčičkách přijala vyřazenou tramvaj T3. 
Získala ji od Dopravního podniku Ostrava a v příštím roce by v ní farnost ráda otevřela malou kavárnu.

Kafe. Kostel. Zastávka. Tak se jmenu-
je projekt, kterým chce farnost Ostra-
va-Kunčičky přispět ke komunitnímu 
životu v  této části města. „Před kos-
telem máme tramvajovou zastávku 
Kunčičky-kostel. Rádi bychom ces-
tujícím zpříjemnili čekání na tramvaj 
dobrou kávou,“ usmívá se farář v Kun-
čičkách Dariusz Sputo, který s  myš-
lenkou přišel.

Tramvajová kavárna má sloužit farní-
kům i široké veřejnosti. „U nás v kos-
tele máme poměrně hodně křtů 
a svateb, tak se nabízí využití k bez-
prostřednímu občerstvení po bo-
hoslužbě. Již teď jsme zvyklí v  létě 
posedět po nedělních mších na farní 
zahradě. V příštím roce bychom mohli 
na kávu chodit do tramvaje,“ plánuje Dariusz Sputo 
s farníky. Chystá se ale i pravidelný provoz pár dnů 
v týdnu. Farnost by do obsluhy ráda zapojila i klienty 
blízké Charity sv. Alexandra nebo mladé z dětského 
domova. Podrobnosti se ale vyjasní až v příštím roce, 
kdy se farnost chystá podnik Kafe. Kostel. Zastávka 
otevřít během festivalu Slezská lilie v červnu 2025.

Ve čtvrtek 24. října před půlnocí se tramvaj T3 vyda-
la na poslední jízdu Ostravou a v nočních hodinách 
ji jeřáby usadily před kostel v  Kunčičkách. Farnost 
nyní pustí do její přestavby do kavárenské podoby. 
V plánu je přidat i venkovní posezení.

Farníci v Kunčičkách chtějí tramvaj poprvé otestovat 
v adventu. „U příležitosti svátku sv. Mikuláše k nám 
chodí děti z  blízké školy a  zdobí vánoční strom. 
Rádi bychom společně rozsvítili kromě stromečku 
také tramvaj,“ informuje Sputo, který sní o tom, že 
po některé z vánočních bohoslužeb budou z tramva-
je vydávat sváteční punč.

Dopravní podnik Ostrava prodal tramvaj farnos-
ti v  Kunčičkách za 16 300 Kč. Finance na instalaci 
tramvaje a vybavení farnost čerpá z výtěžku sbírky 
na festivalu Slezská lilie a z dalších darů od příznivců.

Kafe. Kostel. Zastávka 
Před kostelem stojí vyřazená tramvaj
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Městský obvod Slezská Ostrava dne 22. října oficiálně uvedl do provozu nové veřejné toalety, které jsou 
umístěny vedle cyklostezky poblíž mostu Miloše Sýkory. Projekt s  názvem „Osazení ostrovních toa-
let – cyklostezka u Sýkorova mostu“ byl realizován během letních měsíců a jeho celkové náklady činily 
1,74 mil. Kč.

„V  posledních letech pozorujeme, že slezskoost-
ravské nábřeží řeky Ostravice se stává stále atrak-
tivnějším nejen pro obyvatele města, ale i pro jeho 
pravidelné návštěvníky a cyklisty. Koná se zde také 
řada kulturních a sportovních akcí. I proto je naším 
cílem doplnit zde občanskou vybavenost,“ uvádí na 
začátek starosta Slezské Ostravy Richard Vereš.

Součástí stavby je modul „WC DUO“, který je tvo-
řen dvěma oddělenými kabinkami pro muže i  ženy 
a technickou místností sloužící jako zázemí pro ob-
služný personál. Konstrukce o rozměrech 2,8 x 2,4 m 
a  výšce 2,3  m je osazena na betonové základové 
desce, v okolí byla položena nová zámková dlažba. 
Po stranách objektu je umístěna kovová mříž, kterou 
časem obepne vysazený břečťan. Toalety disponují 
také fotovoltaikou zajišťující soběstačný přívod elek-
trické energie a podzemní nádrží na vodu o objemu 
1 500 l. Zbudována byla i nová kanalizační přípojka.

Samotné kabinky jsou vybaveny pohybovými sen-
zory pro automatické osvětlení a  bezdotykovými 
dávkovači mýdla a papírových ručníků. Vnitřní stě-
ny kabinek pak zkrášlují fotografie zrekonstruované 
lávky nad stadionem Bazaly. Vstup na toaletu je zpo-
platněn částkou 20 Kč, kterou mohou občané uhra-
dit pomocí SMS zprávy, QR kódu nebo bezkontaktní 
platební kartou.

Projekt přináší moderní a ekologické řešení veřejné-
ho prostoru. Zároveň zvyšuje komfort návštěvníků 
populárních teras u  Sýkorova mostu, které byly na 
slezském břehu Ostravice vybudovány v roce 2019. 
„Věřím, že nové toalety zpříjemní trávení volného 
času na našem břehu Ostravice. A zároveň si pře-
ji, aby se k nim jejich uživatelé chovali ohleduplně 
a neničili je,“ doplňuje Vereš.

Nové veřejné toalety nejsou jediným projektem 
městského obvodu Slezská Ostrava podél řeky Os-
travice. V  letošním roce bylo například dokončeno 
nové dětské hřiště na sídlišti Kamenec. Osazeny byly 
rovněž dva nové cyklopanely, které umožňují údržbu 
bicyklů, dobití elektrokol nebo mobilních telefonů. 
Právě u  cyklopanelů však městský obvod evidoval 
zvýšený vandalismus.

Chytré veřejné toalety u mostu Miloše Sýkory
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Na hřbitově v Kunčičkách byl zrekonstruován 230 centimetrů vysoký kříž, který tvoří dominantu hřbi-
tova.

Kamenný kříž byl po skončení restaurátorských 
prací opět usazen na původní podstavec. Restau-
rátoři na kříž umístili novou litinovou sochu Krista. 
Podle restaurátora Jana Šnébergra jde o kopii už 
jinde použitého Krista, který byl standardně uží-
vaný na konci 19. a  začátku 20. století. „Byla to 
sériová výroba místních sléváren litiny,“ upřesňu-
je Šnéberger. Restaurován nebyl jen samotný kříž. 
Podstavec ozdobila obnovená kamenná deska 
s citátem z Bible. Podle nápisu na desce byl kříž 
na místním hřbitově postaven již v roce 1907.

Jak připomíná starosta Richard Vereš, hřbitov 
v  Kunčičkách dozná i  dalších změn. „Současně 
bude na hřbitově demolováno 110 starých hrobo-
vých míst, a dojde tak k estetizaci hřbitova,“ kon-
statuje starosta.

Městský obvod každoročně vyčleňuje z rozpočtu 
zhruba pětadvacet milionů korun na provoz, opra-
vy a  údržbu slezskoostravských hřbitovů. „Větší 
investiční akce se konají zejména v areálu ústřed-
ního hřbitova, ale přes tři miliony korun jsme letos 

vyčlenili i na menší akce na hřbitovech v Kunčič-
kách, Heřmanicích, Muglinově a Koblově,“ infor-
muje Richard Vereš.

Den válečných veteránů v pondělí 11. listopadu uctilo vedení městského obvodu Slezská Ostrava. 
Pietního aktu v Parku československých letců se zúčastnil starosta Richard Vereš společně s místosta-
rostkou Ivonou Vaňkovou a místostarostou Jiřím Stochem. Věnce na pamětních místech Slezské Os-
travy v Heřmanicích, Muglinově, Kunčicích, Kunčičkách, u budovy slezskoostravské radnice, u mostu 
Miloše Sýkory a na ústředním hřbitově položili místostarostové Vladimír Lyčka a Ondřej Slíva.

Hřbitov v Kunčičkách má zrestaurovaný kříž

Den válečných veteránů

Vedení městského obvodu Slezská Os-
trava si připomnělo 106. výročí vzni-
ku Československa. V pondělí 28. října, 
u příležitosti Dne vzniku samostatné-
ho československého státu, se starosta
Richard Vereš a  místostarostka Ivona
Vaňková zúčastnili vzpomínkového aktu
u památníku Zborovské bitvy v Husově
sadu v Moravské Ostravě.

Uctili vznik 
Československa

Starosta Richard Vereš a místostarostka Ivona Vaňková 
v Parku československých letců.

Místostarostové Vladimír Lyčka a Ondřej Slíva u památníku 
muglinovským obětem prvního a druhého odboje.
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Hasič, organizátorka sousedských trhů, farář, zachránci života, „ředitel haldy Ema“, mistr světa v hokeji 
nebo vysokoškolská profesorka. Městský obvod Slezská Ostrava ocenil ve středu 13. listopadu význam-
né osobnosti a společnosti za jejich mimořádné lidské vlastnosti, profesní úspěchy a další zásluhy, které 
nejsou pro každého samozřejmostí. Slavnostní večer se uskutečnil v obřadní síni slezskoostravské rad-
nice, kde se předalo celkem 12 ocenění.

„Je mi ctí, že jsem mohl alespoň touto formou všem 
poděkovat za činnost, kterou pro Slezskou Ostra-
vu ale i celou společnost konají. Na Slezské máme 
spoustu neuvěřitelně zajímavých lidí, kteří ať už 
v  rámci svých profesí nebo ve svém volném čase 
vyvíjení aktivity, které si ocenění opravdu zaslouží,“ 
uvedl během slavnostního aktu starosta Slezské Os-
travy Richard Vereš. „Oceněné nominovali samotní 
občané a jako každý rok, i letos byl výběr velmi ná-
ročný,“ doplnil starosta Vereš.

Ocenění byla letos rozdělena do dvanácti oblastí. 
V oblasti kultury byl oceněn Dariusz Sputo, pře-
zdívaný „otec Darek“ – dlouholetý farář římsko-
katolické farnosti v Ostravě-Kunčičkách. V oblasti 
sportu získal ocenění mistr světa v hokeji a bran-
kář v zámořské NHL Petr Mrázek. Za šíření dob-
rého jména obvodu byl oceněn generální ředitel 
HZS ČR Vladimír Vlček. Za záchranu lidského ži-
vota bylo oceněno celkem 6 členů JSDH Anto-
šovice, kteří letos 16. září vytáhli třináctiletého 
chlapce z  rozvodněné řeky Odry během povod-
ní. Za společenskou odpovědnost získala ocenění 

vysokoškolská profesorka, držitelka prestižní ceny 
Anežky Žaludové a místopředsedkyně Rady kva-
lity ČR Růžena Petříková, za rozvoj sousedského 
života byla oceněna organizátorka sousedských 
trhů Sylva Pivodová. V oblasti sociální a zdravotní 
byl oceněn vedoucí Charitního domu sv. Václava 
v Heřmanicích Jaroslav Doležel, za dobrovolnickou 
činnost byl oceněn dobrovolný hasič a preventista 
Jan Rejnuš. V oblasti volný čas byl oceněn „ředi-
tel haldy Ema“ Herbert Schenker, který od roku 
2006 každoročně organizuje novoroční výšlap na 
zmíněnou haldu. V oblasti vzdělávání získala cenu 
dlouholetá vedoucí obvodu knihovnických služeb 
a bývalá ředitelka Knihovny města Ostravy Miro-
slava Sabelová. Za ekonomický rozvoj městského 
obvodu v  rámci malých a  středních firmem byla 
cena udělena společnosti MPA ProjektStav s.r.o. 
a  v  rámci velkých firem získala cenu společnost 
RBP, zdravotní pojišťovna.

Oceněné osobnosti jako poděkování za jejich dlou-
holetou činnost a přínos pro městský obvod získaly 
skleněné plakety a finanční odměnu.

Slezská ocenila významné osobnosti a společnosti

Ocenění osobností. Zleva: Joseph Bazzano, David Poštulka, Tomáš Fišer, Radovan Šugar, Růžena Petříková, Jiří Stoch, Jan Fišer, 
Dagmar Macháčková, Miroslava Sabelová, Ivona Vaňková, Herbert Schenker, Richard Vereš, Jaroslav Doležel, Roman Goryczka, 
Ondřej Slíva, Antonín Klimša, Vladimír Lyčka, Lenka Polášková, Pavel Matějek, Dariusz Sputo, Vladimír Vlček.
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Čtyřicet žáků 6. až 9. ročníků ZŠ Bohumínská se vydalo během měsíce září na exkurzi do Litomyšle. 
Toto malebné město je známé jako rodiště významného českého skladatele Bedřicha Smetany, jehož 
200. výročí narození si letos připomínáme.

Exkurze byla vyvrcholením dlouhodobého škol-
ního projektu věnovaného Bedřichu Smetanovi. 
Žáci se během roku seznamovali s  jeho životem 
a dílem prostřednictvím teoretických lekcí, sou-
těží, poslechových aktivit a  výtvarných prací. 
V  březnu se věnovali teoretické části, kde měli 
k  dispozici i  komiksové zpracování nejdůležitěj-
ších událostí Smetanova života. V dubnu soutě-
žili v poslechové soutěži, kde poznávali 
nejznámější ukázky Smetanovy tvorby. 
V květnu prokázali své výtvarné nadá-
ní při kresbě portrétu skladatele nebo 
výtvarném ztvárnění jeho děl. V červnu 
pak proběhlo velké finále, kde nejaktiv-
nější žáci museli prokázat schopnost 
spolupracovat ve skupině, využít své 
znalosti, dovednosti a kreativitu.

Pro 40 nejaktivnějších žáků byla návště-
va Litomyšle skvělým zakončením toho-
to projektu. Program začal prohlídkou 
města s průvodkyní, která je seznámila 
s bohatou historií i současností Litomy-
šle. Následovala návštěva zámku, kde 
žáci absolvovali zámecký okruh, jehož 
součástí byla i  prohlídka barokního di-
vadélka z roku 1797. V rodném bytě Be-
dřicha Smetany, který se nachází v pří-

zemí bývalého zámeckého pivovaru, se seznámili 
s autentickým prostředím, kde skladatel vyrůstal.

Celá akce, která proběhla i díky dotaci městské-
ho obvodu Slezská Ostrava, byla velmi úspěšná 
a přispěla k prohloubení znalostí žáků i pedagogů 
o významných osobnostech české hudby, litera-
tury, výtvarného umění a historii města Litomyšl.

Děti ze třídy Včelek a Žabiček v MŠ Zámostní prožily měsíc říjen ve znamení zdraví a jeho ochrany. Paní 
učitelky si pro ně v prvních podzimních dnech připravily pestré činnosti zaměřené na důležitá témata 
jako je lidské tělo, zdraví a naše smysly. Zámostníčci se s nadšením rázem proměnili v malé zdravotní-
ky a zdravotnice.

Během jednotlivých tematicky zaměřených dní 
si děti vyzkoušely s  pomocí názorných hraček 
a  kostýmů doktorů i  zdravotních sester základy 
ošetřování svých kamarádů, ale i jejich oblíbených 
plyšáčků. V rámci zážitkového dopoledne za námi 

zavítala do mateřské školy zdravotní sestra Jana 
Tomášková, která si pro děti připravila besedu na 
téma První pomoc. Na besedu navazoval příjezd 
sanitky do areálu MŠ s panem Lukášem Fišerem, 
který je řidičem dopravní zdravotnické služby Fa-

kultní nemocnice Ostrava. Zámostníč-
ci tak měli jedinečnou příležitost pro-
hlédnout si pod jeho vedením veškeré 
vybavení vozu a ti odvážní také zased-
li za volant řidiče. Blikající sanitka nám 
na rozloučenou také hlasitě zahoukala 
a  všechny děti měly z  této návštěvy 
úžasný zážitek.

Touto cestou bychom chtěli poděko-
vat výše uvedeným rodičům naší ma-
teřské školy za možnost nahlédnout 
do zajímavého a  prospěšného světa 
zdravotníků.

Kolektiv MŠ Zámostní

Žáci ze Slezské navštívili Litomyšl

Proměna malých Zámostníčků v lékaře

ZŠ Bohumínská

MŠ Zámostní
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Třináct zápasů, dvanáct výher, jedna remíza, impozantní skóre 62:7. Takové jsou výsledky TJ Sokol 
Koblov ve fotbalové I.B třídě v první polovině sezóny 2024/2025. Koblov s přehledem vede tabulku 
o jedenáct bodů před druhým FC Odra Petřkovice. Podzimní část sezóny zakončili koblovští 9. lis-
topadu přesvědčivým vítězstvím na vlastním hřišti nad TJ Unie Hlubina B 6:0.

Přitom ještě v  loňském roce hrál TJ Sokol Koblov městskou soutěž, postup do 
I.B. třídy byl pro oddíl historickým úspěchem. „Chceme jít jednoznačně dál a po-
stoupit do I. A třídy,“ říká o cílech v této sezóně předseda klubu a trenér A týmu 
v jedné osobě Lukáš Kaleta.

Příčiny úspěšného tažení Koblova 1. B třídou jsou podle Kalety zřejmé: „Máme 
tady šikovné kluky, udělali jsme dobé nákupy. Navíc fotbalisté mají v Koblově 
skvělé zázemí, areál je vynikající,“ hodnotí Kaleta. V lednu opět začnou koblovští 
s tréninky, čeká je soustředění a také účast v Poháru mužů Městského fotbalové-
ho svazu Ostrava. „V poháru 
chceme uspět, odměnou pro 
vítěze je účast v MOL Cupu, 
a  to už je velká motivace,“ 
konstatuje trenér.

Velkou dominanci v  soutěži 
dokázali koblovští i v posled-
ním zápase. „Naše převaha 
byla jednoznačná, soupeř 
v  druhém poločase fyzicky 
odpadl,“ říká trenér o výhře 
6:0 nad Hlubinou. 

Postup si prý koblovští v žád-
ném případě na jaře uniknout 
nenechají. „Na konci května 
spolu s koncem sezóny oče-
kávám velké oslavy,“ usmívá 
se spokojený Lukáš Kaleta.

Neporazitelný TJ Sokol Koblov drtí soupeře

INZERCE
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Městský obvod Slezská Ostrava připravil pro nejmenší děti a jejich rodiče akci nazvanou Putování světý-
lek na hrad. Vše začalo 5. listopadu o půl páté odpoledne před slezskoostravskou radnicí. Stovky dětí 
i jejich rodičů, mnozí ve strašidelných maskách a se svítícími lampiony, se vydaly cestou na Slezskoost-
ravský hrad.

Na trase podél řeky Ostravice čekala na prochá-
zející nejrůznější strašidla, která děti zásobovala 
sladkostmi a  malovala jim na obličeje nejrůzněj-
ší motivy. Velké finále se uskutečnilo na nádvoří 
Slezskoostravského hradu. Příchozí sem přišel po-
zdravit starosta Richard Vereš. „Putování světýlek 
na hrad letos pořádáme poprvé, a když vidím, kolik 
se vás tady sešlo, doufám, že z něj vznikne nová tra-
dice,“ prohlásil starosta. Zároveň poděkoval všem, 
kteří se na přípravě akce podíleli.

Pak už děti bavil klaun Hopsalín s  doprovodem. 
Hradem zněly známé taneční písně, děti se před-
váděly ve svých strašidelných maskách a převle-
cích. Po zásluze nakonec byly všechny odměněny, 
závěr patřil malému ohňostroji.

Kdo si sebou nevzal různé svítící lampióny či ba-
lónky, mohl si je na hradě pořídit. K dispozici byly 
příchozím i stánky s občerstvením, o lahodné sva-
řené víno pro dospělé se postarali dobrovolní ha-
siči z Heřmanic.

Devět nejmladších občánků Slezské Ostravy bylo slavnostně přivítáno 9. listopadu v obřadní síni slezs
koostravské radnice.

Byly to děti narozené mezi měsíci dubnem a zářím 
tohoto roku. Děti slavnostně vítala zastupitelka 
a ředitelka MŠ Požární Lenka Anežková. Rodiče se 
během obřadu zapsali do kroniky městského ob-
vodu. Program básničkami a písničkami zpestřily 
děti z MŠ Komerční.

Z radnice si rodiče dětí odnesli drobné dárky, mezi 
nimi poukázku do drogerie v hodnotě 350 Kč nebo 
hračku z chráněných dílen. Dárky pro ně připravil 
městský obvod Slezská Ostrava.

Přihláška k  vítání dětí a  všechny podrobné in-
formace pro rodiče jsou k dispozici na stránkách 
www.slezska.cz v rubrice Občan.

Putování světýlek od radnice až na Slezskoostravský hrad

Listopadové vítání dětí na radnici
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Tento rok slaví Rodinné a komunitní centrum Chaloupka významné jubileum – je to už 20 let, co jsme 
otevřeli své dveře místní komunitě. Chaloupka se za ty roky stala místem plným radosti, podpory a sdí-
lení, kde rodiny s dětmi mohou společně trávit čas, rozvíjet se a vytvářet si přátelství na celý život.

Naše centrum letos nabízí bohatý program, který bude pokračovat až do 
konce roku. Pro naše návštěvníky jsou připraveny vzdělávací workshopy, 
Smysloshraní pro nejmenší, kreativní dílny s  výrobou vánočních věnců 
nebo vánoční brunch pro rodiče s dětmi. Každá akce je šancí užít si ad-
ventní atmosféru, načerpat inspiraci, nebo si jen odpočinout v příjemném 
prostředí plném přátelských tváří.

Oslavy tohoto výročí jsou pro nás také příležitostí poděkovat všem, kdo 
s námi za ty roky sdíleli chvíle radosti i výzev. Díky vám je Chaloupka mís-
tem, které žije a kde se všichni cítí jako doma. Těšíme se na každé další 
setkání a věříme, že i v příštím roce pro vás přichystáme spoustu novinek 
a aktivit, které vám přinesou radost a obohacení do každodenního života.

Aktuální program na www.chaloupkaostrava.cz

Tereza Kubienová, RKC Chaloupka

V prosinci se lidé upínají na Mikuláše, následující vánoční svátky a vítání Nového roku 2025. Ne jinak se 
bude odehrávat dění u členů SDO Brontosauři, z.s. a pěstounských rodin, pro něž jsme doprovázející orga-
nizací. Většina z vás se ohlíží, jakým vlastně rok 2024 byl, co přinesl, co se povedlo, případně nepovedlo.

Z našeho pohledu se vše vyvíjelo v pravidelném, kaž-
doročním pořádání akcí. Nad rámec našich aktivit se 
naše stádo koní pro práci s dětmi rozrostlo o čtyři hří-
bata, která svou účastí na mezinárodních výstavách 
obdržela celou řadu ocenění a potvrdila, že v rámci 
chovu Welsh Pony, sekce B máme v Ostravě vynika-
jící chov Welshů. Naše děti se neztratily ani na par-
kurových závodištích v kraji a přivezly si rovněž krás-
ná umístění v parkurových závodech. Čtyři z našich 
děvčat v letošním roce úspěšně absolvovala základní 
zkoušky jezdeckého výcviku a mohou tak závodit na 
oficiálních závodech České jezdecké federace.

Rovněž v  klubu Pěstoun organizujeme klubíky, se-
mináře, vzdělávání, školení a akce pro stále větší po-
čet doprovázených pěstounských rodin, kteří s SDO 
Brontosauři, z.s. mají uzavřenu smlouvu o doprováze-
ní. V listopadu je v oblibě dětí z pěstounských rodin 
zejména Mikuláš či pečení vánočního cukroví v rám-
ci vánočních dílniček a zdobení vánočního stromku. 
Naše akce pro veřejnost jako Den otevřených dveří, 
Letní tábory s koňmi, Křtiny letošních hříbat a posled-
ní Hubertík se obešly bez úrazů a své účastníky nad-
chly a povzbudily do další práce v rámci svých celo-
ročních volnočasových aktivit i zájmu o živé koně.

Vše však není tak růžové, jak vypadá. SDO Bronto-
sauři, z.s. se v letošním roce musel vyrovnat s celou 
řadou nepříznivých vlivů, které negativně ovlivňova-
ly celou škálu společenských a hospodářských změn 
ovlivňující naši činnost a aktivity. Nebýt našich spon-
zorů, příznivců, aktivní členské základny a vedení naší 
neziskovky, těžko by se nám podařilo většinu staros-
tí a potíží vyřešit. Chtěli bychom zde proto vyzdvih-
nout zejména podporu a  přízeň městského obvodu 
Slezská Ostrava v čele s panem starostou Richardem 
Verešem. Poděkovat chci i dalším firmám, které nám 
nezištně dlouhodobě pomáhají a podporují naše ak-
tivity pro děti. Děkujeme jim za možnost dlouhodobě 
provozovat a udržovat naše aktivity a programy pro 
děti a mládež našeho kraje.

Chtěli bychom tímto poděkovat všem našim přízniv-
cům a popřát jim klidné a spokojené prožití vánočních 
svátků a bezproblémový vstupu do nového roku 2025

Jiří Kohout, předseda SDO Brontosauři, z.s.

Rodinné a komunitní centrum Chaloupka slaví 20 let!

Brontosauři v Kunčičkách a jejich rok 2024
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Ostravský výtvarník Ivan Titor (*1960) zahájil 20. listopadu ve Slezskoostravské galerii výstavu svých 
obrazů nazvanou Parareal. Výstava potrvá do 19. ledna 2025.

„V  galerii vystavuji obrazy, které vznikly v  uply-
nulých patnácti až dvaceti letech. Poslední velkou 
výstavu v Ostravě jsem měl v Domě umění v roce 
2008, od té doby tyto obrazy nebyly v Ostravě k vi-
dění,“ uvedl výtvarník během vernisáže. Vystaveno 
je ovšem v galerii i sedm děl z nejnovějšího Titorova 
období. Sám říká, že se zase vrací ke geometrickým 
strukturám, které před časem opustil a maloval spí-
še věci spojené s realitou.

Výstavu Ivan Titor pojmenoval Parareal jako odvo-
zeninu od slov paralelní a realita. „Všichni asi už del-
ší dobu cítíme, že nežijeme v  jedné realitě, ale že 
nás vlastně obklopuje několik souběžných realit,“ 
vysvětloval Titor neobvyklý název. „Z tohoto faktu 
se odráží celá moje tvorba,“ doplnil. Titorovy obra-
zy jsou teoretiky umění označovány jako imaginativ-
ní realismus.

Součástí výstavy je i  koutek fungující jako kabinet 
kuriozit, kde výtvarník představuje svůj životní pří-
běh. Vystavena je tak například historická fotografie 

z  roku 1948, na které jsou zaměstnanci natěračské 
firmy rodiny Titorových v Radvanicích. „Fotografie je 
dokladem toho, že pocházím z významné natěrač
ské rodiny, přinejmenším v  kontextu ostravského 
regionu,“ konstatoval Ivan Titor s úsměvem.

Celou vernisáž zahájili spolu s  autorem i  místosta-
rosta Jiří Stoch a  vedoucí odboru financí, školství, 
kultury a sportu Petra Neuwirthová.

V uplynulých desetiletích působil Ivan Titor jako do-
cent pro obor malby na Ostravské univerzitě, Slez-
ské univerzitě v Katovicích a na Univerzitě Tomáše 
Bati ve Zlíně. Své práce vystavoval ve Francii, USA, 
Polsku, Německu či Kanadě. V současné době se již 
věnuje pouze vlastní výtvarné tvorbě. Kromě malby 
se Titor zabývá i kresbou, okrajově ilustrací a zajímá 
se o fotografování.

Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout 
vždy v sobotu a v neděli od 10 do 16 hodin.

Ivan Titor a paralelní světy 
ve Slezskoostravské galerii

20.11. - 19. 1. 2025 Ivan Titor. Parareal. Výstava ve Slezskoost-
ravské galerii. Vystavená díla si mohou návštěvníci pro-
hlédnout vždy v sobotu a neděli od 10 do 16 hod.

22.11. - 5.1. Betlémy z Valašska. Výstava více než 80 betlémů. 
Slezskoostravský hrad. Výstava je přístupná z běžného 
vstupného na hrad.

1.12.	 Vánoce na Slezské!!! Náměstí před kostelem sv. Marka. 
Heřmanice. Koledy, v 17 hod. rozsvícení vánočního stro-
mu, stánky s občerstvením a další. Od 9.30 do 20 hod.

1.12.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptac-
tvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

4.12.	 Slezskoostravský hrad a jeho osud ve 20. století. Před-
náška hradního historika Lukáše Czopika o historii hradu. 
Slezskoostravský hrad. Od 17 hod.

4.12.	 ČR jako akvaristická velmoc. Přednáška Jindřicha No-
váka v zoo. Přednáškový sál u vstupu. Od 16 hod.

7.12.	 Vánoce na hradě. Tradiční vánoční program na Slez-
skoostravském hradě. Od 10 do 16 hod.

7.12.	 Koledování v zoo. Tradiční akce, na níž se návštěvníci 
mohou naladit na vánoční notu. Během dne.

8.12.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptac-
tvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

11.12.	 Vánoční sousedské slavnosti. Knihovna města Ostravy, 
Hladnovská ulice, Muglinov. Od 13 hod.

15.12.	Vánoce na Slezské!!! Tylův sad. Slezská Ostrava. Koledy, 
v 17 hod. rozsvícení vánočního stromu, stánky s občerst-
vením a další. Od 14 do 19 hod.

15.12.	Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptac-
tvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

17.12.	Zasedání Zastupitelstva městského obvodu Slezská 
Ostrava. KD Heřmanice, Vrbická 151/133. Přímý přenos 
jednání lze sledovat na Facebooku Slezská Ostrava. Od 
9 hod.

17.12.	Koncert hobojistky Marlen Vavříkové a klavíristky Eliš-
ky Novotné. V rámci Cyklu komorních koncertů. Obřad-
ní síň slezskoostravské radnice. Od 19 hod.

22.12.	Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptac-
tvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

29.12.	Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptac-
tvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

31.12.	Silvestr na Slezské. Přivítání Nového roku před slez-
skoostravskou radnicí s půlnočním ohňostrojem. Začá-
tek ve 23. 30 hod.
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Pobočky Knihovny města Ostravy v našem obvodě během podzimních i zimních měsíců nabízejí velké 
množství programů, letos navíc obohacených o robotiku a mediální gramotnost. V plném proudu jsou 
také dětské kluby.

Nezapomínáme ani na dospělé čtenáře a  seniory. 
Díky finanční podpoře městského obvodu Slezská 
Ostrava jsme na všech třech pobočkách KMO ve 
Slezské Ostravě měli možnost trénovat paměť s lek-
torkou Magdalenou Ožanovou, ale i jemnou motori-
ku prstů při tkaní záložek na knížce. Babí léto bylo 
obohaceno i zajímavými besedami – do Heřmanic za 
námi dorazila úspěšná spisovatelka Danuta Chlupo-
vá a děti ze ZŠ Pěší v Muglinově potěšila oblíbená 
autorka Lenka Rožnovská se svou knihou Já, štěně.

Ani během zimy se v  knihovně na hibernaci nikdo 
nechystá. Naopak, pokračujeme v rozmanitých akti-
vitách. Až do Vánoc na vás ještě čekají kluby dětské 
i seniorské, budeme soutěžit, vyrábět, vzdělávat se 
a samozřejmě – číst!

A  na co konkrétního se můžete těšit? Tak třeba 
11. prosince od 13 hodin nás čekají Vánoční soused-
ské slavnosti v  knihovně v Muglinově. Těšit se mů-
žete na výtvarné dílny pro děti a dospělé i vánoční 
knihovnický kvíz. Chybět nebude ani výměna vánoč-
ních dekorací. Takže pokud máte doma vánoční oz-
doby a dekorace, které už nepoužíváte, přineste je 

k nám, někomu určitě ještě radost udělají. A třeba si 
vy zase na oplátku odnesete ty, které potěší Vás. Na 
závěr, jako příjemná tečka, nás čeká beseda s histo-
rikem Tomášem Majlišem, který nám povypráví, jak 
se slavily Vánoce na Ostravsku v dřívějších dobách.

Chcete-li, aby vám žádná akce a důležitá informace 
neutekly, sledujte Aktuality a Kalendář akcí na našich 
webových stránkách (www.kmo.cz) a také na sociál-
ních sítích.

Na setkání s vámi se těší
knihovnice z Heřmanic, Hladnova a Kunčiček

Vánoční sousedské slavnosti v Muglinově

HLADNOVSKÁ 49, MUGLINOV

Vánoční sousedská slavnost. Výtvarná 
dílna pro děti i dospělé, vánoční knihov-
nický kviz a swap vánočních ozdob a 
dekorací, středa 11. prosince od 13.00 do 
16.00 hod.
Historie vánočních zvyků na Ostravsku 
(součást Vánoční sousedské slavnosti). 
Beseda s Mgr. Tomášem Majlišem, stře-
da 11. prosince od 16.00 do 18.00 hod.
KLUB HLADNÝSEK
Vánoční tvoření. Setkání knihovnického 
klubu pro děti předškolního věku a jejich 
rodiče. Pondělí 16. prosince od 15.00 do 
16.30 hod.
Půjdem spolu do Betléma. Test pro 
děti, prosinec během půjčování.
Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny 
děti, prosinec během půjčování.
Čtenářská výzva. Výstavka knih k pro-
jektu Databazeknih.cz. Prosinec během 
půjčování.

HOLVEKOVA 44, KUNČIČKY

V  době od pondělí 9. do pondělí 16. 
prosince bude knihovna v Kunčičkách 
uzavřena z  důvodu pokládky nového 
linolea.

Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny 
děti, prosinec během půjčování.
Deskovky nás baví. Turnaj ve stolních 
hrách, prosinec během půjčování.
Na křídlech Vánoc. Výstavka knih, pro-
sinec během půjčování.
Čtenářská výzva. Výstavka knih k pro-
jektu Databazeknih.cz. Prosinec během 
půjčování.
Dárkonoši. Vánoční turnaj pro čtenáře, 
prosinec během půjčování.
KLUB GENERACE
(Ne)tradiční baňky. Výroba papírových 
vánočních baněk, pondělí 2. prosince od 
8.30 do 10.00 hod.

VRBICKÁ 133, HEŘMANICE

Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny 
děti, prosinec během půjčování.
Dárkonoši. Vánoční turnaj pro čtenáře, 
prosinec během půjčování.
Knižní adventní kalendář. Výstavka 
knih, prosinec během půjčování.
KLUB GENERACE
(Ne)tradiční baňky. Setkání Klubu Ge-
nerace s  tvorbou papírových baněk, 
úterý 3. prosince od 9.30 do 11.00 hod.
KLUB HEŘMÁNEK
Andílek milý, letí, letí k  nám. Setkání 
knihovnického klubu pro děti předškol-
ního věku a jejich rodiče. Úterý 17. pro-
since od 10.00 do 11.30 hod.

K
N

IH
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Y

PEDIKÚRA – MANIKÚRA Lenka Florová. 
Michálkovická 1859/226 (trolejbus č.104 
zastávka Na Najmanské), tel.731 414 439

ŘÁDKOVÁ INZERCE

13



Aktuálně rozmístěné stojany
Domov pro seniory Antošovice
(Chalupova 1/1, 711 00 Antošovice)

Obchod BUDOUCNOST v Koblově
(Antošovická 313/7, 711 00 Koblov)

Pobočka České pošty v Muglinově
(U Kapličky 117/4, 712 00 Muglinov)

Obchod HRUŠKA v Heřmanicích
(Koněvova 280/103, 713 00 Heřmanice)

Budova ÚMOb Slezská Ostrava
(Nám. J. Gagarina 1196/4, 710 00 Slezská Ostrava)

Slezskoostravská radnice
(Těšínská 138/35, 710 00 Slezská Ostrava)

Pobočka KMO Kunčičky
(Holvekova 204/44, 718 00 Kunčičky)

Restaurace Sokolovna
(Frýdecká 434/340, 719 00 Kunčice)

Nově rozmístěné stojany
Hospůdka u Pepy
(Antošovická 216/319, 711 00 Koblov)

Kavárna „U dvou přátel“
(Stará cesta 125/4, 711 00 Hrušov)

ČPP Aréna (při vstupu do haly)
(Hladnovská 259/128, 712 00 Muglinov)

DPS Hladnovská
(Hladnovská 757/119a, 712 00 Muglinov)

Pobočka KMO Hladnovská
(Hladnovská 80/49, 71200 Muglinov)

Domov pro seniory Kamenec
(Bohumínská 1056/71, 710 00 Slezská Ostrava)

Obchod HRUŠKA na Kamenci
(Bohumínská 452/50, 710 00 Slezská Ostrava)

Poliklinika Modrý pavilon
(Chittussiho 1001/9, 710 00 Slezská Ostrava)

DPS Heřmanická
(Heřmanická 1445/21, 710 00 Slezská Ostrava)

Supermarket Potraviny JoDa
(Košická 446/1, 715 00 Heřmanice)

Více podrobností včetně otevírací doby daného místa naleznete na bit.ly/StojanySON

Kde najdete Slezskoostravské noviny od ledna 2025
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Historicky první Sousedské vinobraní v nově rekon-
struovaném Tylově sadu se uskutečnilo poslední říj-
novou sobotu. „K podzimní atmosféře patří burčák, 
dobré víno, medovina na zahřátí a  něco teplého 
a dobrého k tomu. To všechno jsme mohli návštěv-
níkům a sousedům na vinobraní nabídnout. Atmo-
sféra a  návštěvnost překonala naše očekávání,“ 
říká Sylva Pivodová, organizátorka Trhů Slezská.

Byla to také první společenská akce, která se 
v Tylově sadu uskutečnila. Atmosféru vinobraní 
doplňovala i Horňácká cimbálová muzika s pri-
mášem Martinem Kománkem. V  těsné spolu-
práci s  městským obvodem Slezská Ostrava 
bylo zajištěno také posezení pro návštěvníky 
a stoly k sousedskému popovídání u dobrého 
vína.

„Tento nápad se zrodil v  mé hlavě poté, 
když jsem viděla, jaký ohlas mají Soused-
ské trhy v nedaleké Nejedlého ulici. Získala 
jsem pocit, že se lidé ze Slezské Ostravy 
chtějí neformálně potkávat, bavit se a pro-
žívat podobné akce,“ domnívá se Sylva Pi-
vodová.

Příchozí mohli degustovat produkty čtyř vi-
nařství, zakoupit si lahodnou kávu, k  tomu 
přikusovat sýry, uzeniny a další teplé a stu-
dené pochutiny.

„Z  úst našich tradičních návštěvníků jsem 
slyšela jen slova povzbuzení, spokojenosti 
a zároveň přání, aby se podobné akce konaly 
i v budoucnu co nejčastěji. Již nyní plánujeme 
jarní termíny Sousedských trhů, na které se 
velmi těšíme. Doufám, že myšlenku soused-
ského setkávání ve Slezské Ostravě posune-
me zase o krok dále. Věříme, že se při pořádá-
ní dalších našich akcí mají obyvatelé Slezské 
Ostravy na co těšit,“ dodává Sylva Pivodová.

Ve středu 23. října se v Kulturním domě v Muglinově uskutečnila další z řady akcí pro seniory, ten-
tokrát Halloweenská párty, která letos nahradila tradiční Vinobraní.

Akce se zúčastnilo celkem 103 seniorů 
z místních klubů seniorů, Domů s pečo-
vatelskou službou na Hladnovské a Heř-
manické ulici a  Komunitního domu pro 
seniory ve Slezské Ostravě.

V halloweenském duchu byl vyzdoben sál 
i  další prostory kulturního domu, takže 
k vidění byli duchové, pavouci, netopýři, 
dýně a další rekvizity. Na přivítanou če-
kalo každého seniora drobné halloween-
ské pohoštění – krvavý prst staré čaro-
dějnice a štamprlička s nápojem zvaným 
„krvavá záda“. Mnoho seniorů se dosta-
vilo v nápaditých helloweenských kostý-
mech, čímž umocnili atmosféru v sále.

V průběhu akce bylo připraveno vynika-
jící občerstvení v  podobě koláčů, kávy, 
steaků a škvarkové pomazánky.

Tímto děkujeme vedení městského obvodu Slez-
ská Ostrava za podporu organizace této akce 
určené pro naše seniory. Velké poděkování patří 
rovněž všem pracovníkům odboru sociálních věcí, 

kteří k  úspěšné realizaci této akce přispěli nejen 
svou pomocí, ale také svými nápady a kreativitou 
při tvorbě výzdoby.

Obor sociálních věcí 
městského obvodu Slezská Ostrava

Burčák, víno, medovina. Sousedské vinobraní

Halloweenská párty v Muglinově
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Více informací o Slezské?
Na www.slezska.cz a

Facebooku a Instagramu
Slezské Ostravy!!!

Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 16. prosince 2024
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